ALGEBRA 2 (NMAG 202) — TEST 30. 6. 2020

Jméno:

Tvrzeni a definice peélivé formulujte véetné vSech predpokladu. Piste text stejné for-
malné, jako je psan ve skriptech. Odpovédi na otazky zduvodnéte. Pokud pouzivate néjaké
netrividlni tvrzeni z prednasky, uvedte explicitné odkaz (asto budete vyzvani, abyste
vSechna pouZita tvrzeni zformulovali). Casovy limit je 120 minut.

1. (15 bodi) Generuji prvky (1 2) a (2 3 4) celou S47 Pro¢? Pouzité véty z prednasky formulujte.



2. (15 bodtl) vazujte polynom f = z* + 23 + 1 € Zs[z]. Je faktorokruh R = Zs[z]/(f) télesem? Pro¢?
Ukazte, 7e je grupa invertibilnich prvka (R*,-,~1 1) cyklickd a najdéte néjaky jeji generator. Pouzité
véty z prednasky formulujte.



Jméno:

3. (15 bodt) Kolika zpiisoby lze z trojihelnikovych desticek sestavit pravidelnou Sesticipou hvézdu jako
na obrazku nize? Staci ¢iselny vyraz, nemusite dopocitavat jeho hodnotu. Desticky mizete libovolné volit
ze dvou barev (napf. bilé a ¢ervené) a dvé sestavy povazujeme za totozné, dostaneme-li jednu z druhé
otocenim.




4. (20 bodt) Bud G grupa.

(a) Dokazte, Ze konjugaci lze interpretovat jako pisobeni grupy na své vlastni nosné mnoziné. For-
mé4lné, je dana grupa G a prvek g ptsobi na x € G jako g(z) = ¢,(z) = gzg~'. Vasim tkolem
je ovérit, ze to je doopravdy ptsobeni.

(b) Uvazujte toto ptsobeni pro grupu A4. Kolik je orbit? Z kazdé zvolte jeden prvek a popiste jeho
stabilizator.

(c) Jak pfesné souviseji stabilizdtory riznych prvki ve stejné orbité (zdtivodnéte)?



Jméno:

5. (20 bodt) Uréete stupeti rozkladového nadtélesa polynomu f = 23 +52+15 nad Q. Uréete, kolik prvkii
mé Galoisova grupa Gal(f/Q) a popiste jeji jednotlivé prvky (tj. jak plisobi na rozkladovém nadtélese
f). Je tato grupa abelovska? Je feSitelna?



